
Nové české atomové právo 

Abstrakt 

Tématem této diplomové práce je nové české atomové právo, tedy české atomové 

právo po přijetí nového atomového zákona. Atomové právo můžeme charakterizovat jako 

soubor právních norem obsahujících úpravu mírového využívání jaderné energie 

a ionizujícího záření. Jejich cílem je zajistit ochranu zdraví, života, majetku a životního 

prostředí a předcházet zneužití jaderné energie a ionizujícího záření k nemírovým 

účelům. 

První kapitola obsahuje stručné poohlédnutí se do historie nejprve ve světě, 

posléze i v České republice. Tato kapitola kromě historie dále pojednává i o současném 

stavu a blízké budoucnosti této oblasti. Druhá kapitola se zabývá nadnárodním 

významem atomového práva, mezinárodním a unijním atomovým právem 

i nejdůležitějšími mezinárodními organizacemi činnými v této oblasti. Třetí kapitola 

se věnuje zase českému atomovému právu, včetně jeho ústavních základů, nedávných 

změn a porovnání se starou právní úpravou i vztahu k vybraným zákonům. O orgánech 

státní správy a jejich roli a pravomocech pojednává kapitola čtvrtá. Pátá kapitola rozebírá 

zdroje ionizujícího záření, věnuje se jejich klasifikaci a ochraně lidského zdraví 

a životního prostředí v souvislosti s nimi. Šestá kapitola se nejprve zabývá definicí 

radioaktivního odpadu, poté nejdůležitějšími relevantními mezinárodními principy 

a dohodami, a nakonec také českou právní úpravou v oblasti ukládání radioaktivních 

odpadů. V sedmé kapitole konečně nalezneme otázky zabývající se odpovědností 

v atomovém právu. Nejdříve tato kapitola rozebírá odpovědnost za škodu, poté 

odpovědnost za ekologickou újmu, není opomenuta ani trestní odpovědnost 

a odpovědnost za přestupky. 

Závěr podává především pojednání o odpovědích na otázky zabývajícími 

se současným stavem a dalším vývojem využití jaderné energie a ionizujícího záření 

v návaznosti na historický vývoj; o změnách a rozdílech v české právní úpravě 

atomového práva včetně důvodů k nim. 

 


